

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Уважаемые товарищи женщины!

Районный комитет КПСС сельских и поселковых Советов, членами райкома КПСС, депутатами трудящихся горячо проявляют себя в деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. С материнством интернациональной заботой воспитывают подрастающее поколение в духе верности делу коммунизма, трудолюбия, коллектизма, любви к Родине, неизменности народов, демократии и примиримости к его врагам.

В колхозах и совхозах нашего района трудятся замечательные доярки, телятницы, бригады животноводов. Работают над тем, чтобы еще выше поднять культуру производства, продуктивность общественного скота. Показывают образцы коммунистического отношения к порученному делу, идут уверенно к намеченным рубежам второго года девятой пятилетки.

Многие трудятся в полеводстве, учат детей в школах, стоят на страже здоровья советских людей. Немало женщин передовиков производства на промышленных предприятиях района. Их труд—большой вклад в строительство коммунизма.

Районный комитет КПСС, в годы гражданской и Отечественной войны, депутатов трудящихся жало-го трудились и трудятся всем женщинам новых больших успехов во всех делах и добрых начинаниях в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, радостной и мирной жизни. Выражают твердую уверенность, что наши женщины и впредь будут в первых рядах строителей счастливого будущего — коммунизма.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует родная Коммунистическая партия Советского Союза—организатор и вдохновитель всех наших побед!

Честь и слава советским женщинам!

Яйский район КПСС, исполнком райсовета.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сообщение Международного женского дня—8 Марта получено сообщением о том, что Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, Дмитриеве Старовойтовой присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР».

Санитарный факультет Томского медицинского института, 1943 году, М. Д. Старовойтова около тридцати лет работает

По заслугам оценен ее благородный труд.

Правоохранения. Нас десятки женщин из-за депутатами районного,

ЯЗОВСКАЯ МЛАДШАЯ

спится Люде, хотя и легли спать. Книга интересная по-другому не могла оторвать. А затем мысли, мысли, забота сна, как-то они там без конца, ждут ее.

Кружит по крышам, метет по-другому. Кажется, огромные змеи кудах-то. А завихрит пурга, идут они сверху, завывают голосами. Несколько спустя Людмила уже на завтрак на скорую руку, и на ферме. Хозяйкой обходится группу коров. Одну обнимет, другую, третью. Освещает все ли здоровы. Еще раз придет дойльный аппарат, проверит, чтобы у каждого живота в кормушках молоко не было. Автоматики работали.

Только заработал дойльный, ловкими движениями рук она массирует вымя коровы,ает его теплой водой, вымешивает сухим полосканием.

Подключает к соскам стаканчики, следит за струйками молока пульсирующими в смотровом оконечке. Счастливая, довольная, у каждого молодого человека по-разному складывается жизнь. Кто тянется, окончив школу, к романтике на стороне, иные продолжают учебу. Людмила Язовская осталась в родном совхозе «Вознесенский», пошла работать на ферму. И хоть второй год всего-навсего донт коров, но уже успела завоевать симпатии старших подруг. С детства Язовская младшая славилась в родной Емельяновке аккуратностью, трудолюбием. Младшая потому, что старшая из Язовских—её мать Дора Сергеевна, долгое время работала на этой же ферме дояркой, потом глаза, покраснела. Ведь сказано стичь этого рубежа и уверенно

—А поддавать кто за тебя будет?

Людмила виновато опустила

обязанности ветеринарного фельдшера. Всю жизнь в животноводстве. Так может поступить лишь человек, который любит свое дело, жизни не мыслит без него. Она-то и приобщила девушку к труду на ферме, научила обращаться с животными.

Учеба у матери пошла впрок. О первом «экзамене» Людмила вспоминает, как о важном событии в своей жизни. А было это так. Выдоила она всех коров и в молоканку мыть посуду. При этом мать внимательно следила за ее действиями, не выдержала:

—А поддавать кто за тебя будет?

Людмила виновато опустила



Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПЕРЕДОК КОММУНИЗМУ

Год издания
33-й
№ 29 (361)
ВТОРНИК
7 марта
1972 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Ими гордится завод

Более шестидесяти процентов работающих на лесопильно-клепочном заводе—женщины. Благодаря их ударному труду, завод выполнил план февраля по реализации продукции на 106,3, по выпуску заливной клепки — на 112,6, производительность перекрыта на 4,8 процента. Трудно назвать среди наших работниц лучших. Это и У. С. Спиридонова, и М. Н. Татарникова, и А. К. Балова, и Т. И. Бондаренко, и В. Б. Вдовина, и Е. К. Бугаева, А. П. Васильева и другие, которыми по праву гордится наш завод.

По инициативе мастеров Е. Е. Логвиновой и А. П. Соловьевым коллектив лесопильного цеха перешел на комплексную организацию и оплату труда. Это позволило бо-

льше плотно использовать рабочее время, повысило ответственность одного за всех и всех за одного. Создало возможность быстрейшему обучению вторым профессиям. Каждая из них занесла на лицевой счет экономии по сменам за январь и февраль более трех тысяч рублей.

Нельзя не отметить и свой особый вклад в общее дело коллектизов магазина № 10, столовой, медицинского пункта, возглавляемых т.т. Акуловой, Дерлеменко, Шипачевой.

С приветом вас, дорогие женщины.

Б. МОЛЧАНОВ,
зам. председателя завкома
профсоюза лесоклепочного
завода.

Любовь Мезенцева

Много лет работает дояркой на второй ферме колхоза «Родина» Л. П. Мезенцева. За это время научилась ухаживать за скотом, добиваться высоких надоев. Много лет подряд идет в числе передовых доярок колхоза.

Отличные показатели у Любови Петровны и в этом году. За два месяца она надоила уже по 547 кг молока на корову, это на 123 кг больше, чем в среднем по ферме, а сейчас ежедневно надавливает свыше 10 кг молока на корову.

—Отличная труженица, хороший товарищ, добрая, внимательная мать,—говорят о ней в колхозе. А на прошедшем недавно отчетном собрании колхозники избрали Любовь Петровну членом правления колхоза.

(НАШ КОРР.).

надоила по 252 килограмма, почти в два раза больше, чем предусматривалось заданием, а в феврале—по 270 килограммов.

И сейчас молодая доярка, комсомолка Людмила Язовская никому на Емельяновской ферме не уступает первенства. Надаивает больше всех—по 9 с лишним килограммов молока от каждой коровы.

Хорошую смену вырастила Дора Семеновна Язовская. В надежных руках эстафета старшего поколения. В Международный женский день 8 Марта желаем ей доброго здоровья, счастья в личной жизни, трудовых успехов. Этого же желаем и Язовской младшей — Людмиле.

И. ПАВЛОВ.

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ

ХЛЕБОРОВ

«БЕЛАРУСЬ» круто развернулся и на повышенной скорости пошел вдоль улицы, направляясь к ферме. Вера то и дело поглядывает назад, чтобы и клюшка силоса не расстегнуть по пути. Экономия каждой минуты, девушка думает лишь об одном: корм скоту должен быть доставлен вовремя. И делает это. У силосной ямы за вилы берется, чтобы быстрее загрузить тележку.

С ОВСЕМ недавно комсомолка Вера Нефедова свела за баранку быстроходного трактора. В свои 18 лет, окончив в минувшем году Анжерское СПТУ № 1, мерились летом силами на районном соревновании пахарей. И хоть чемпионкой не стала, а третье призовое место было за ней.

О случившемся после соревнования Вера вспоминает с горечью и обидой. Тогда ее по стечению обстоятельств отстранили от работы на тракторе. Машина старая, много хлопот с ней было. Но Вера не теряла надежды получить новый. Терпеливо ждала. А тут мать-доярка Екатерина Федоровна приболела. Пришлось доить за нее коров. И на ферме работала не хуже других. Дело-то привычное. Крестьянская дочь должна знать и уметь выполнить любую работу.

И вот она снова на тракторе на новеньком. Бережет его как зеницу ока, раньше всех встанет, осмотрит машину, подтянет гайки, проверит смазку,

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ восхищены настойчивостью девушки. И есть чему восхищаться. В семье Нефедовых все животноводы. Отец Александр Ма-

зправит горючим. И только тогда, когда все в порядке, принимается за дело. Послушен трактор в ее умелых руках. На девушку уже не смотрят, как на новичка. Любую работу выполняет она добровольно, по-хозяйски. И в этом испытывает удовольствие. За это-то уважают ее в коллективе механизаторов. С любостью смотрят на нее девушки, да и парни, которым еще не выпала честь быть за баранкой машины.

Механизаторская биография у Веры только начинается. Сейчас она подвозит корма и фермам. А придет весна, буде пахать, боронить, сеять, летом работать на заготовке кормов для общественного скота. Говорят она об этом с какой-то радостной ноткой в голосе. Чувствуется, что обрела крылья, нашла себя в строю большой семьи механизаторов. Ведь она здесь в Судженском отделении совхоза «Яйский» родилась, выросла, окончила школу, а совхозной степендинской приобрела очень нужную сейчас на селе специальность.

нарович — снотник, мать Екатерина Федоровна — доярка. Как любит полуслуха, полу серьезно говорить Вера — колесного скрипу боятся. А тут на тебе старшая в семье — механизатор. Младший брат ее Саша не хочет отставать от сестренки — учится сейчас на тракториста. Сестренка Надя — пока в 8 классе, но тоже твердо решила по примеру Веры связать свою жизнь с хлеборобским делом. Ведь жить в селе и не знать, не уметь управлять сложными машинами просто невозможно. А чтобы знать, надо учиться и учиться. И Нефедова учится. Вера мечтает продолжить учебу в сельскохозяйственном техникуме, чтобы стать механизатором. И завтра она так будет.

В ОТ такой знают в сельхозе «Яйский» молодую трактористку-комсомолку Вере Нефедову и всю ее трудолюбивую, истинно хлеборобскую семью. Честь и хвала ее рукам, пахнущим клебом, золотым руна, что кормят нас.

П. МЕДОВ.



Свыше тридцати
дала коммунист
Антоновна Наумчу
нию сельских детей
танию у них любви
данности социалист
Родине. Более десяти
трудится она в наше
классах Марьевской
Благородный труд
педагога отмечен
— медалью «За доблестный
труд» в годы Великой
— «За доблестный
изменение 100-
дня рождения В. И.

На снимке: А. А.
Фото В. Глу

НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

В СЕ случилось неожиданно. Шел дождь. Девятилетняя девочка, играя на улице, взялась за оборванный провод. Он оказался под напряжением... Спасти ее не удалось. Кто виноват? По чьей гуманным к тем, кто случайно и беспощадным хладнокровным преступ

Следственные органы разобрались. Привлекли к ответу управляющего отделением Анжерского подхоза Класс и электрика Антона. В ходе предварительного следствия оба подтвердили, что оборванные провода под напряжением — прямая угроза для жизни людей, но своевременно мер не приняли.

Такими качествами мере обладает Валентина Новикова. Ее уже коллектив Яйского совхоза народным заседателем ошибается в выборе. Она участвует в рассмотрении гражданских и уголовных дел.

При определении выговора судья, как правило, объективно в соответствии с законом. Судьи, как правило, с ее мнением.

Д ВЕ недели в году щик ремонтирует Яйского совхоза Валентина Новикова. Участник правления правосудия гражданских и уголовных дел. Пришло решать частичный деяния перед судом. При определении выговора судья, как правило, с ее мнением.

Кроме определения Валентина Новикова в шую общественную работу, ведет творческие се- гает им, контролирует судебных решений, неизменно. В своей работе пользуется журналом «Закон», интересуется юридическими изданиями.

П. Кол

председатель народного заседателя

Строки благодарности

За чуткое и внимательное отношение к больным, за восстановление здоровье, за добре сердце и заботливые руки, за то, что, не считаясь ни с чем, в любое время дня и ночи, исполняют свой святой долг человека и врача, благодарят своих «волшебниц» в белых халатах: Екатерину Егоровну Кузнецовой, заведующую Назаровским медпунктом — Н. Гришину, Татьяну Илларионовну Суздалцеву, медицинского работника с. Марьевки — Н. И. Сергеева, Марию Фоминичну Кравцову, участкового фельдшера — Ерыгину, Корикова, Буковы, Горбуновы, Подколзины и другие жители поселка Яя, а также медицинский персонал хирургического отделения районной больницы — В. Корн из села Улановки.

С праздником Вас, дорогие женщины. Крепкого Вам здоровья, личного счастья, успехов в вашем благородном труде.

С праздничной открыткой

И вот идет суд. Судебное расследование помогают вести два народных заседателя. Один из них — Валентина Васильевна Новикова. Подсудимым задают вопрос за вопросом. Их вина подтверждается. Но в ходе судебного разбирательства выясняется, что причастен к этому и старший инженер-электрик подхоза Денисов. Валентин все обстоятельства, народные заседатели высказывают свое мнение. Соглашаются вынести определение о дополнительном расследовании для привлечения к ответственности энергетика Денисова. Вследствии все трое были осуждены.

Народный судья не может единолично решить судьбу подсудимого без согласия народных заседателей. Если двое имеют одинаковое мнение, суд может исключить их спору. Поэтому велика

Строки благодарности

Много лет работает Майск полтавцом Антоновна Махова. В любую погоду с утра ежедневно уходит в Новом Николаевке и в Степановку. А в селе всегда приветствует время и доставляет дополнительную телеграмму и другую переписку. А как се- дила людей, знает между собой.

Однажды народный заседатель Майск днем 8 марта своей добродушной работой.

М. Кол

СЛОВО О ПОДРУГАХ

С чувством радостного ку, выполнили и перевыполнили смешные задания, воспитывали детей, имени Марии Селищевой, Понкиной и удивительны подсобной рабочей лесомужество и воспитывающие рамы, выполняющей нормы душевная красота мы выработки на 110—115 процентов транспорти-

ровщиц Валентину Глазунову, Александру Строганову и других. Мария Овсянникова — штукатур, а значит и страны в целом. У нас есть женские бригады. Это бригада на выработке тазы и лист в своем деле. Сложно засоводство, бригада женщин-малярей деревообрабатывающего цеха, бригада по сбору пихтовой и ольхи, таланта. Но

С гордостью и уважением мы называем Мария Селищевой, Понкиной успешностью освоили ее и отлично справляются со своими обязанностями.

— Ответственно быть кочегаром, — говорит Мария Щельчик, — в этом деле мешкать нельзя, на приборы надейся, а сам непревзойденный специалист: будем трудиться еще больше, еще лучше, чтобы она мать шестерых детей.

А. ШВАЙБОВИЧ,

зам. секретаря парткома предприятия. Я называю здесь только нескольких из них, и многих их можно перечислять и перечислять.

Распречная чудесная праздничник, день Восьмое марта, хочется сказать всем женщинам комбинации: будем трудиться еще больше, еще лучше, чтобы она мать шестерых детей.

А. ШВАЙБОВИЧ,

зам. секретаря парткома ЛПК.

Замечательные женщины, как Мария Селищева, Понкина, такие женщины, как Мария

осваивают новую техни-

РУССКИХ СЕЛЕНИЯХ...

Когда Екатерине Ермохиной в прошлом году предложили возглавить бригаду, она растерялась. Да и неудобно как-то было возвышаться над подругами. Шесть лет все-таки бок о бок проработала с ними на равных. Доила коров. И ответственности на бригадира больше ложится. Все это настораживало. Но успокаивало то, что работа в животноводстве знакомая, довательна к дояркам и скотникам. и люди в бригаде надежные.

Конечно, бригадир — должность ответственная, от него зависит и дисциплина труда, и порядок на ферме, и настроение в коллективе, а в конечном итоге, производственные показатели.

По результатам работы за минувший год бригада была одной из первых в хозяйстве. И с начала текущего года коллектив держит первенство, потому что бригадир старается делать все, что от нее требуется. Доярка более чистота. В красном уголке — за продуктивность своей группы призыва, лозунги, показатели работы, а она — за всю бригаду. Требует доярок, распорядок дня, рабочий

Бригадир Е. И. Ермохина

ион. Это тоже заслуга бригадира. Многое она делает сама.

Привыкли в коллективе к дисциплине. Здесь хорошо понимают друг друга. Многие доярки работают на ферме уже давно. сдружились, привыкли. На Р. Корин, З. Перианову, А. Кричевскую, например, всегда можно положиться.

Но нет-нет да и появится в коллективе «чужой» человек. Был такой случай. Не вышла доярка на работу утром, не появилась и в течение всего дня. На второй день ответила, что никогда не было, пьянствовала. Предупредили раз, другой, не помогает. Поэтому и распрошались с ней без сожаления доярки. Были нарушения и у другой доярки. То опаздывает на работу, то совсем не

является. Собрались всем коллективом, «пропесочили», теперь ее не узнать.

В любом коллективе всегда разные люди. И чтобы найти с ними общий язык, надо знать их, уметь подойти к каждому. Кого-то поругать следует, а на кого похвала лучше действует. Здесь же люди хорошо понимают друг друга. Сдружилась Екатерина со своим коллективом, привыкла к обязанностям. За требовательность, нетерпимость к недостаткам, справедливость и уважают ее животноводы.

Часто собираются животноводы в красном уголке. Бригадир подводит итоги работы, поговорит о планах на будущее. Конкретно определяется, сколько каждая доярка, допустим, должна доить до конца месяца, за декаду. И надо сказать, что это помогает в работе. Коллектив борется за каждый литр молока. И в том, что коллектив бригады ежемесячно справляется с доведенными задачами, большая заслуга и их бригадира Екатерины Ивановны Ермохиной.

Г. СОКОЛОВА,

свхоз «Улановский».



Раиса Егоровна Кошеткова шестой год работает с маточным поголовьем на свиноферме 8-го отделения Марьевского совхоза. Не считаясь с личным временем, она добивается хороших результатов в выращивании молодняка. В минувшем году брама обязательство вырастить 3500 поросят до откормочного возраста, передала в старшую группу 4280.

На снимке: Р. Е. Кошеткова.
Фото В. Глушкова.



Добросовестно работает машинистом бутылко-моечной машины завода пивоваренного напитков Екатерина Владимировна Дубинина. Она обеспечивает бесперебойную работу штоточной линии разливки.

На снимке: Е. В. Дубинина.

Фото В. Глушкова.

ДОБРОТА?

Не сразу заметишь это неоценимое человеческое качество. Люди, обладающие им, не выставляют его на показ. Но дети почему-то всегда остро чувствуют доброту и отвечают на нее большой привязанностью. Вот именно за это любят дошкольники нашего поселка медицинскую сестру Лидию Денисовну Мазур. Всегда приветствуют свою «волшебницу» в белом халате. Да и только ли они. Ей благодарны многие родители за большую заботу о их детях.

Два десятка лет стоит эта неутомимая труженица на страже здоровья дошколья. 20 лет. Многие ее бывшие пациенты уже взрослые, но совсем немногие знают, что их Лидия Денисовна пришла работать в детские сады, сменив солдатскую шинель на белый халат, что ее юность была опалена Великой Отечественной.

Крохотный 1941-й. Было тогда Лиде 15 лет. И она, как многие юноши и девушки того времени, работала и училась на курсах медицинских сестер, занималась спортом, прыгала с парашютной вышивкой. Может быть именно поэтому и призвали ее в первый набор девушек в ряды Советской Армии.

Школа радистов и вражеский тыл, куда была заброшена 17-летняя комсомолка. Такого, пожалуй, не каждого ее сверстника видел даже в те тяжелые годы. Но не это особенно запомнилось молодой радистке.

—Как сегодня помню,—говорит Лидия Денисовна.—бои за город Ленина. 1942 год. Северо-западный фронт. 5 раз в общей из фронтовой бойни падали наши бойцы у фашистов город Старую Руссу. Я была побоищником. И, видимо, жарко пришлось прорыгаться. Тогда в бесстыжей злобе фашисты бросили на нас артиллерию. Бомбили с 6 часов вечера до 2 часов ночи.

В тот день Лидия Денисовна выметала с поля боя 32 раненых бойца, за что была награждена орденом Красной Звезды. Всю с этого дня и стала она естественной милосердия. Доказалось участвовать и в Орловско-Курской операции. Перевязывала под огнем и сильнейшим с поля боя раненых бойцов, а когда было необходимо — дивизионную свою кровь.

Давно отремонтировалась, могла в непростые дни раненая жена, но как и прежде стоит на страже здоровья медицинская сестра, верная своему призванию — имя которого — чесноколюбие.

В. МЕРЩИЕВ

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

НИНА Николаевна Игольникова еще в детстве мечтала стать учительницей.

—Нет ничего прекрасней учительской работы,—думала.—Учить ребят — значит открыть им путь в широкое будущее. Ведь именно отсюда начинается осмысленная жизнь человека.

Окончена десятилетка. Прощальный школьный бал. Радости лица сверстников. Вместе со всеми радуется и Нина. И может даже больше всех, ведь многие, избрав свой путь, навсегда покидают школу, а она вернется. Пусть не в эту школу, в другую. Но вернется!

И вот Нина — студентка Кемеровского педагогического института. Хоть и трудновато было, но весело жилось в студенческой среде. Однако каждые каникулы девушку тянуло в родную Сергеевку. Скучала по родным. Хотелось еще и еще раз встретиться со своими учителями, побывать у них на уроках, перенять опыт для будущей работы. Пробыла несколько часов в классах, торопясь на сельскую спортивную площадку. Играла с мальчишками в волейбол, щупала, смеялась. Студентка, тогда уже почти учительница, считала своим долгом поближе познакомиться с местной подрастающей девчонкой. Она твердо решила после окончания вуза проситься учительствовать только в Сергеевке.

С дипломом преподавателя математики возвратилась Нина Николаевна в родное село. Тепло приняли девушку старшие товарищи учителя. Открытые, закрытые

уроки, присутствие на них завуча, директора, заседания педагогического совета. Все похвально отзывались о новой учительнице.

—Молодец, Нина Николаевна,—не раз говорила директор школы Н. Г. Шаталова,—сумела ребятам привить любовь к математике. Это по их знаниям теперь видно. Они стали не просто заученными, а глубокими, осмысленными.

ПОЛЮБИЛИ молодую учительницу односельчане. Полюбили за упорство в труде, отзывчивый, добрый характер. Они не однажды видели ее в опустевшем классе, усердно объясняющей какомунибудь мальчишке в свое время плохо усвоенную тему.

—В математике этого не должно быть настойчиво твердца она,—в ней все взаимосвязано. Поэтому надо наверстать пробелы и вперед не допускать их.

НЕ остались незамеченными Сергеевцами добрые дела Нины Николаевны. Вот почему они охотно избрали ее депутатом сельского Совета. И в выборе не ошиблись. Молодой педагог, с присущим ей энтузиазмом, возглавляет постоянную комиссию по народному образованию. Главным в своей работе она считает не только вникать в дела школ, расположенных на территории нашего сельсовета, но и следить за соблюдением закона о всеобщем обучении. Поэтому у нее почти нет ребят, не посещающих школы.

Л. ГРИБОЕДОВА,

секретарь Марьевского сельсовета.



За семнадцать лет работы заведующей районной библиотекой Светлана Александровна Сурмакова стала уважаемым малым любителем книг. Прежде чем по рекомендации членов профсоюза работников культуры, она поощряется, чем человек увлекается.

Коммунист С. А. Сурмакова активно участвует в общественной жизни района: она является членом беспартийного председателя райкома профсоюза работников культуры, член общества «Знание».

За безупречную работу по коммунистическому воспитанию тружеников района Светлана Александровна награждена орденом Трудового Красного Знамени и Юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: С. А. Сурмакова.
Фото В. Глушкова.

Строки благодарности

Первенько в деревеновании в привлечении среди населения в сберкассы в нашем районе занимает сберкасса, где заведующая Галина Михайловна Урюпова и касир Мария Ивановна Гончарова. Они выплатили пятидневные задания на 170 с лишним процентов. Хорошие показатели у работников оперативной части центральной сберкассы (Л. М. Бельская и Н. Г. Черных), у контролеров агентства с. Шахи В. А. Жичкус и С. Кайла А. К. Чигиревой.

С праздником, дорогие женщины, спасибо вам за добросовестный труд.

А. ДМИТРИЕВ,

зам. начальника сберкассы.

МАТЬ

Почему ты самая простая,
Ласковая, милая моя,
Почему красива, хоть седая?
Расскажи, ни капли не тая.
Сеточка протянутых морщинок
Подведет судьбы твоей рассказ.
В трудную годину, как мужчина,
Выполняла Родины наказ.

Не сражалась в огневых атаках
И не падала на пасти амбразур—
Ты работала в три силы неустанно,
Смахивая гневную слезу.
Успевала на заводе, дома,
Накормить хоть чём-нибудь,
согреть.

Не уныньем голода ведома,
Говорила нам: «Вперед смотреть!».
До зари при звездах ты вставала,
Разделив с соседкой горесть бед,
— Жду тебя,—ты часто напевала
И от песни шел победы свет.
Помню сорок пятого цветенье,
Май, прожженный пулей и слезой,
И победы радостью согретый,
Он сверкал весенней бирюзой.
Как тогда глаза твои горели,
Рядом были радость и беда.
Эшелонам вслед, как все, глядела,
Ожидая бывших уж солдат.
Ты ждала, и он тогда вернулся,
Опаленный холодом, войной,
Встретились... Ждала ведь—
улыбнулся

И как в юность шел, гордясь
женой.
И в сотый раз ее я воспеваю,
А может, в тысячный волной
пера илесну.
Я просто малъя святою называю,
Как Родину,
Как Правду,
Как Весну!
ИРИНА ПРИБУЛО,
учительница школы № 1.

Фарид Баязитов

Председатель месткома Иван Иванович Петухов, с трудом оторвавшись от своих бумаг, посмотрел на только что вошедшую в кабинет посетительницу. Перед ним стояла тоненькая, как былинка, девочка, лет ей было не больше четырнадцати, светловолосая, с пронзительно живыми глазами. Выражение лица придавало ей какую-то тайную доброту.

— Это вы председатель месткома? — спросила она задористо.

Петухов невольно улыбнулся.

— Да, я... — протянул он дружелюбно.

— А почему вы отобрали у меня путевку в пионерский лагерь? — выпалила как из пульмана девочка.

— Как это отобрали? — не сразу сообразил в чем дело председатель.

— А вот так. Мне ее выдали, а вы отобрали.

— Как вас зовут и фамилия ваша?

— Чуркина Инна, — ответила девочка.

— Во-первых, Инна, путевку выдали не тебе, а твоему отцу, хоть и для тебя. А во-вторых, твой отец и ты — для нас не одно и то же. Ясно?

Иван Иванович сразу стал серьезнее. Улыбка исчезла, взгляд строгий. Он будто только что увидел бойкую девочку, стал слова внимательно разглядывать ее. В эту минуту острая жалость к ней пронизила его сердце, а где-то в глубине души даже почувствовал вину перед ней.

Петухов встал, подошел к девочке, лягушко взял ее за

локоть и усадил в мягкое кресло, стоявшее против его стола.

— Значит Инной зовут? — переспросил он.

— Да, Инной!

— Давай, Инна поговорим. В каком ты классе учишься?

Путевка (рассказ)

— В восьмой перешла.

— Значит, выходит тебе четырнадцать?

— Правильно, четырнадцать, — ответила девочка.

Иван Иванович отошел к окну. — Да, Инна, а как ты закончила седьмой класс?

— Две четверки, остальные пятерки. Хорошо я учусь. И Зоя Каспаровна мной довольна. Только вот мне очень в пионерлагерь хочется.

Он внимательно посмотрев ей в глаза, сказал:

— Молодец, Инна!

Инна смущалась.

— Скажи, Инна, если кто-нибудь из твоих сверстников не научил урок, ему ставят пятерку?

— Нет, конечно.

— Почему же ты от нас требуешь поставить пятерку человеку, который заработал двойку?

— Я не понимаю вас, — смущенно ответила Инна.

— А вот слушай. Твой папа в последнее время стал часто выпивать, прогулы делать.

(ему двенадцать лет) должен был охать в пионерский лагерь. Иван Иванович, пришедший, переговорил с семьей и они решили, что Игорь будет отдыхать к бабушке в деревню. А потом Петухов вручил путевку девочке, которая была его самой младшей посетительницей. Следующим утром дети уезжали в лагерь.

Петухов возвращался в кабинет довольный. Он представил, как рада будет девочка, когда у нее в руках окажется эта ценная для нее бумага, которую она после отдает вожатой. Эта путевка принесла ей переживания, встречу с председателем, разговор с ним. Но зато она дает ей право отдохнуть больше четырнадцати дней в замечательном пионерском лагере.

Инна отыходила и о Петухове часто вспоминала, говорила о его отцовской доброте.

Возратилась Инна, загородная, окраинная. Дома ее встретили с распростертыми руками. Девочка рассказывала о радостях, которые принес ей этот отдых. И лишь отец, внимательно опустив голову, молчал.

Как выяснилось после, Чуркин искупил свою вину перед дочерью, в коллективе о нем стали говорить только хорошее.

— Я это знаю, — тихо ответила девочка. И немного покраснела.

— Ну вот видишь, значит двоичник он у тебя. Стоит ли ему делать что-то хорошее?

— А разве я виновата? — ответила девочка. — Ведь за папу не могу я отвечать. Верно?

Почему тогда у меня путевку отобрали?

Девочка, которая только что вступает в жизнь, огорчилась, выбежала из кабинета, силь но захлопнув за собой дверь. А Иван Иванович с этой минуты стал думать над тем, как бы ей помочь. Нужно было исправить ошибку.

И тут случилось вот что. Сын Ивана Ивановича Игорь

23.30 «Поезд идет на восток», Художественный фильм.

9 МАРТА
МОСКВА

15.26 Ленинский университет миллионов. «Повышение качества продукции — важнейшее направление роста эффективности производств».

КЕМЕРОВО

16.00 Программа передач,
16.02 Для малышей. «Я сам».
16.30 «Бежин луг», «Щекинский дворец». Документальные фильмы.
19.00 Молодые мастера.
20.40 Теленовости.

МОСКВА

21.25 Программа передач.
17.30 Новости.
17.40 «Улица тринадцати тополей». Художественный фильм.
19.00 Спортивная программа.

7 МАРТА

19.45 М. Аричаров, «День за днем». Телеспектакль. Глава 7-я. «Июль, 16-е, пятница».

21.10 «Сережка химики Кузбасса». Беседа с председателем Кемеровского объединения производителей нефтехимической и газовой промышленности Н. С. Крекоцким.

21.20 «Женщины». Художественный фильм.

22.00 «Время».
23.00 «Артлото».

10 МАРТА

18.08 Программа передач.
18.10 «Китайская юность мира». Передача, посвященная XV областной китайской конференции.

МОСКВА

19.10 Новости.
19.25 М. Аричаров. «День за днем». Премьера телеспектакли. Глава 9-я. «Октябрь, 11-е, понедельник».

20.35 «Музикальный камедиокон».
21.15 Программа передач.

21.20 «Пятилетка. Год второй». Телесериал о новаторах Московского электромеханического завода им. Владимира Ильина.

21.50 Премьера художественного фильма «Холодно, горячо» (рассказ Н. Чуковского «Нервный брак»).

23.00 «Время».

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

7 марта — «Путь говорит»
11, 5, 7, 9.

8-9 марта — «Я, склоняющейся»
8-го — 1, 3, 5, 7, 9;
9-го — 11, 5, 7, 9.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ

7 марта в ресторане «Волна» 5 часов вечера Яблочный «общеп» проводит выставку-распродажу. На выставке в асортименте кондитерские изделия: торты, пирожные, печенье, зефир, пряники, глазурованные, изделия из сахарного теста.

Из дрожжевого теста Вы можете купить куличику с маслом, пирожки с повидлом, булочки с изюмом.

Большой подарок к 8 марта — дачи дома. Женщины могут посмотреть и ознакомиться с технологиями приготовления различных, овощных и сладких блюд эксперименте.

Добро пожаловать на нашу стажажу!

АДМИНИСТРАЦИЯ

Приходите
звоните,
пишите.

Наш индекс: 652100,
Р. П. Я
улица Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.